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Συνδεδεμένη διαχρονικά με την κουλτούρα και τον πολιτισμό της χώρας μας, η ελιά είναι 

ο λαμπερός πρωταγωνιστής του ελληνικού τουρισμού.   

 

Ελαιοτουρισμός “The next big thing”, όπως πρόσφατα έγραψαν με πηχυαίους τίτλους 

οι Financial Times κι οι Olive Oil Times. Εχοντας κεντρίσει το ενδιαφέρον Ακαδημαϊκών 

 και ερευνητών, έχει προσεγγιστεί από πάμπολλες διαφορετικές οπτικές γωνίες. Στα δε 

Διεθνή Συνέδρια για την ελιά στα μήκη και στα πλάτη του κόσμου, πέρα από τον 

κεντρικό ρόλο του ελαιολάδου ως βασική τροφή στην καθημερινή μας ζωή, οι ομιλητές 

επικεντρώνονται, επίσης, στη θετική συμβολή του στην κλιματική αλλαγή, την κυκλική 

οικονομία, τη βιωσιμότητα στη γεωργία και τη βιοποικιλότητα στους ελαιώνες. 

Με σεβασμό στην φύση, τον πολιτισμό και την κληρονομιά μας, θα διηγηθούμε μια 

ολιστική πολυδιάστατη βιωματική εμπειρία ελαιοτουρισμού που πραγματοποιήθηκε στο 

SIGRI OLIVE MILL τον Ιούλιο του 2023. Σε αυτήν συμμετείχαν Ελληνες και Διεθνείς ειδικοί 

του θεματικού τουρισμού οπως: τουριστικοί πράκτορες, ξενοδόχοι, γιόγκα intructors, 

εκπρόσωποι σχολών ολιστικών θεραπειών και φορέων, ερευνητές περιβαλλοντικού και 

γεωπονικού ενδιαφέροντος, επιστήμονες και δημοσιογράφοι. 

 

Θα παρουσιάσουμε πώς το 2ο Elia Lesvos Confest 2024 πρόβαλε με διαδραστικό 

τρόπο τον ελαιοτουρισμό. Οι σύνεδροι ξεναγήθηκαν σε μερικά από τα εμβληματικότερα 

Μουσεία του νησιού, επιλεγμένα πρότυπα ελαιοτριβεία και υποδειγματικούς ελαιώνες. 

Γεύθηκαν την τοπική γαστρονομία σε ιστορικούς τόπους του ελαικού πολιτισμού. Θα 

αναδείξουμε πως η διοργάνωση υψηλού επιπέδου εργαστηρίων γευσιγνωσίας 

ελαιολάδου αλλά και τα masterclasses γαστρονομίας από διακεκριμένους chefs της 

χώρας υπήρξαν οι κορυφαίες στιγμές του συνεδρίου. 

Ειδικά η ενότητα του συνεδρίου μας " Aνακαλύπτοντας τον Eλαιοτουρισμό" με την 

συμμετοχή ειδημόνων στον ελαιοτουρισμό απο Ισπανία, Ιταλία και Ελλάδα, άνοιξε 

νέους ορίζοντες συνδέοντας τον πολιτισμό της ελιάς με τη γαστρονομική εμπειρία 

βιωσιμότητας, τις ολιστικές θεραπείες και τον θαλάσσιο τουρισμό δίνοντας έμφαση 

στην δυναμική  του "Υachting και ελαιοτουρισμός". Ενας συνδυασμός ο οποίος 

επιτυχώς αναδεικνύει τα δυο ισχυρότερα αντιπροσωπευτικά σύμβολα της χώρας μας: 

Τη θάλασσα και την ελιά.  

 

Ο Ελαιοτουρισμός αποτελεί αιχμή του δόρατος για τον Γαστρονομικό Τουρισμό στην 

Ελλάδα, δεδομένου ότι συμβάλλει στην ανάδειξη ελαιοπαραγωγικών περιοχών, 

προσδίδοντας περιβαλλοντική και πολιτιστική υπεραξία στο υπεραιώνιο σύμβολο της 

πατρίδας μας την ελιά.  

 


